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CALENDRIER DE LA DÉMARCHE
PHASE 1 

ANALYSE DU DIAGNOSTIC ET DU POSITIONNEMENT 
TOURISTIQUE DU TERRITOIRE

Septembre Octobre Novembre Décembre Janvier Février Mars

Comité de pilotage
Lancement

SYNOPSIS DE LA DÉMARCHE

CALENDRIER DE LA DÉMARCHE

PROCESSUS PARTICIPATIF 

Diagnostic en 
marchant

Entretien avec 
les acteurs

Atelier de travail
Ressources et 
connaissances

Atelier Table 
Longue sur 

l’espace public

Comité technique
Enjeux et périmètre

Comité de pilotage
Validation du diagnostic

Atelier de travail
Acquisition de connaissances

et orientations 
programmatiques

RAPPORT PHASE 1 :  
DIAGNOSTIC DE TERRITOIRE
CARTOGRAPHIES

ETAT DES FUTURS1 AXES STRATÉGIQUES2 SCÉNARIOS 3
ANALYSE DES ÉTUDES ET DES DOCUMENTS CADRES ET APPROFONDISSEMENT 
DES DIAGNOSTICS 

MISE EN PERSPECTIVE DU DIAGNOSTIC TOURISTIQUE

DÉFINITION DES ENJEUX, DES POTENTIALITÉS ET DES PÉRIMÈTRES ET 
IDENTIFICATION DES SITES À ENJEUX 

FORMULATION DES AXES STRATÉGIQUES

PHASE 2
ETUDE DE PROGRAMMATION URBAINE DU SECTEUR

Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre

Comité technique
intermédiaire

Comité de pilotage
intermédiaire

Atelier grand public
Atelier commerçants

Comité technique
Programmation urbaine

Comité de pilotage
Validation de l’étude

Réunion spécifique 
avec les élus

RAPPORT PHASE 2 : 
PROJET D’AMÉNAGEMENT 
FEUILLE DE ROUTE

Réunion publique de 
restitution de l’étude

RAPPORT INTERMÉDIAIRE

FEUILLE DE ROUTE4
DÉCLINAISON DES AXES STRATÉGIQUES EN 
ORIENTATIONS D’AMÉNAGEMENT ET DE 
PROGRAMMATION

ELABORATION DE SCENARIOS 
D’AMÉNAGEMENT SUR LE PÉRIMÈTRE 
OPÉRATIONNEL ET SUR LES SITES TESTS

APPROFONDISSEMENT DU PROJET D’AMÉNAGEMENT SUR LE 
PÉRIMÈTRE OPÉRATIONNEL ET SUR LES SITES TESTS

ÉLABORATION DU CAHIER DES PRESCRIPTIONS URBAINES, 
ARCHITECTURALES ET PAYSAGÈRES

FORMALISATION DES FICHES ACTIONS

Janvier Février
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Des supports de commu-
nication diversifiés et ré-
cemment remis à jour :
> Un questionnaire en 
ligne et des informations 
disponibles sur le site de 
la commune
> La magazine «Reflet», 
journal municipal d’infor-
mation trimestriel, dans 
lequel a été diffusé le 
questionnaire

Un questionnaire qui 
concerne tous les publics
> Les habitants, les 
résidents secondaires, 
les touristes, les 
commerçants de la 
commune, les associations 
environnementales  (les 
Amis de Saint Palais, Saint 
Palais environnement...), 
les comités de quartier

étude Aménagement durable des 
stations à Saint-Palais-Sur-Mer
Le questionnaire

QUELLE EST LA PLAGE QUE VOUS PRATIQUEZ LE PLUS SOUVENT ?  3.
Plage du Bureau Plage du Platin Plage de la Grande Côte Plage des Combots Plage de Nauzan

Autre(s) : 

QUELS SONT LES LIEUX QUE VOUS PRATIQUEZ LE PLUS SOUVENT ?  4.

MarchéCinéma de la commune Forêt des CombotsSupermarché Commerces du centre-ville

Équipements du centre-ville Parc R. Vignes (le lac)Chemins des Douaniers

SELON VOUS QUELS SONT LES ATOUTS DE SAINT-PALAIS-SUR-MER AUJOURD’HUI ?2.

QUELLES SONT LES DIFFICULTÉS QUE VOUS RENCONTREZ À SAINT-PALAIS-SUR-MER AUJOURD’HUI ? 5.

SELON VOUS QUELS SONT LES MANQUES DE SAINT-PALAIS-SUR-MER AUJOURD’HUI ? 6.

SELON VOUS QUELS SONT LES ENJEUX POUR LA COMMUNE DE SAINT-PALAIS-SUR-MER ?7.

QUELLES SONT LES DIFFICULTÉS QUE VOUS RENCONTREZ CONCERNANT LA MOBILITÉ SUR SAINT-PALAIS-SUR-MER ?9.

Sur quels secteurs ? 

SELON VOUS QUELS SONT LES ENJEUX CONCERNANT LA MOBILITÉ SUR LA COMMUNE ?10.

VOUS ÊTES ...1.
Habitant à l’année Résident secondaire Touriste Habitant de l’agglomération

Actif Sans-emploi Retraité Étudiant Votre âge : 

D’autres informations à rajouter sur vous ?  

QUEL MOYEN DE TRANSPORT PRIVILÉGIEZ-VOUS SUR SAINT-PALAIS-SUR-MER ?8.

Voiture/Deux-roues motorisés Transports en commun Vélo MarcheVélo électriqueHORS SAISON :

Voiture/Deux-roues motorisés Transports en commun Vélo MarcheVélo électriqueEN ÉTÉ :

Pourquoi ce choix ?

Pourquoi ce choix ? COMMENT IMAGINEZ-VOUS SAINT-PALAIS-SUR-MER DEMAIN ?14.

AVEZ-VOUS DES REMARQUES SUPPLÉMENTAIRES ?15.

étude Aménagement durable des 
stations à Saint-Palais-Sur-Mer
Le questionnaire

1. LE CENTRE-VILLE ET LE LAC

2. L’AVENUE DE LA GRANDE CÔTE

3. LA GRANDE CÔTE

SELON VOUS SUR LE SECTEUR 1  « CENTRE-VILLE ET LE LAC »11.
Qu’est-ce qui fonctionne ? Quels sont les atouts du secteur ? 

Quelles sont les difficultés que vous rencontrez sur le secteur ?

Comment imaginez-vous ce secteur dans le futur ? Quels liens avec les autres secteurs ?

SELON VOUS SUR LE SECTEUR 2  « L’AVENUE DE LA GRANDE CÔTE »12.
Qu’est-ce qui fonctionne ? Quels sont les atouts du secteur ? 

Quelles sont les difficultés que vous rencontrez sur le secteur ?

Comment imaginez-vous ce secteur dans le futur ? Quels liens avec les autres secteurs ?

SELON VOUS SUR LE SECTEUR 3  « LA GRANDE CÔTE »13.
Qu’est-ce qui fonctionne ? Quels sont les atouts du secteur ? 

Quelles sont les difficultés que vous rencontrez sur le secteur ?

Comment imaginez-vous ce secteur dans le futur ? Quels liens avec les autres secteurs ?

SOUHAITEZ-VOUS RESTER INFORMÉ DE LA DÉMARCHE ?16.
@Si oui renseignez votre mail : Non

LE QUESTIONNAIRE
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01.SYNTHÈSE DES RÉPONSES AU QUESTIONNAIRE
Qui a répondu au questionnaire ?

résidents secondaire

RETRAITÉS

ACTIFS

SANS EMPLOIS
VOUS-ÊTES VOUS-ÊTES

Réponses : 196

résidents À l’annÉe

49%

touristes

2%
résidents de 
l’agglomération

6%

43% 28%

2%

70%
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fréquentation des principaux lieux de la commune
Une fréquentation équilibrée des plages

Le sentier des douaniers et le marché : deux incontournables de Saint Palais

82% d’entre vous 
pratiquent le sentier 
des douaniers

74% d’entre vous vont 
au marché

61% d’entre vous vont 
au supermarché

58% d’entre vous vont 
dans les commerces 
du centre ville

47% d’entre vous se 
promènent dans le 
parc Raymond Vignes

18% d’entre vous 
utilisent le cinéma 
et les équipement du 
centre 

01.SYNTHÈSE DES RÉPONSES AU QUESTIONNAIRE

•	 NAUZAN

PLAGE DU PLATIN

26%

PLAGE DU BUREAU

27%

PLAGE DE LA GRANDE CÔTE

24%

PLAGE DE NAZAU

15%

PLAGE DES COMBÔTS

8%
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01.SYNTHÈSE DES RÉPONSES AU QUESTIONNAIRE
les atouts de saint-palais-sur-mer
Question 2

SON CENTRE-VILLE
Ses commerces, petite station 
balnéaire de bord de mer au 
milieu des pins

le charme des villas 
de la station, SON 

ARCHITECTURE

STATION 
FAMILIALE 

à taille humaine, sa 
situation, son climat

DIVERSITÉ DES PAYSAGES, Un 
environnement boisé remarquable, sa 

forêt

SES PLAGES, la 
diversité de ses plages, le centre ville 
proche des plages, son littoral
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les difficultés de saint-palais-sur-mer
Question 5

01.SYNTHÈSE DES RÉPONSES AU QUESTIONNAIRE

«Qualité 
des eaux de 

baignade instable»

«manque 
d’entretien des 

espaces vert»

«trop de 
voitures dans le centre 

en été»

«Ville 
mal desservie 

par les transports, 
notamment pour rejoindre 

la gare de Royan, surtout 
en hiver»

MANQUE 
DE PISTES 

CYCLABLES

POLLUTION 
DES PLAGES

RAMASSAGE 
DES 

ORDURES 

MANQUE DE 
TRANSPORTS 
EN COMMUN

MANQUE  DE  
COMMERCES 

EN HIVER

STATIONNEMENT
ETAT DES 
ROUTES

«Qualité 
voirie et 

éclairage entre 
grande côte et centre 

ville »
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01.SYNTHÈSE DES RÉPONSES AU QUESTIONNAIRE
les enjeux de saint-palais-sur-mer
Question 7

ASSAINIR 
L’EAU ET LA 

POLLUTION DES 
PLAGES

CONSERVER 
LES ESPACES 

SAUVAGES ET NE PAS 
BÉTONNER

AMÉLIORER LES 
MOBILITÉS

STATIONNEMENT

REDYNAMISER LA 
VIE HIVERNALE

CONSERVER 
L’ÉCHELLE 

FAMILIALE ET 
L’IDENTITÉ 
FAMILIALE

«Un port en eaux 
profonde?»

«Un hôtel cinq 
étoiles?»

Et si on allait plus 
loin ?



LA MOBILITÉ À 
SAINT-PALAIS-

SUR-MER
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02. LA MOBILITÉ À SAINT-PALAIS-SUR-MER
les moyens de transports plébiscités

les difficultés rencontrées concernant la mobilité

les enjeux concernant la moblité

Pistes cyclables

- Trop dangereuses
- Mal identifiables 
- Pas assez nombreuses

Pistes cyclables

- Sécurisé les voies vélo
- Les rendre plus lisibles 
- augmenter leurs nombres

Transports en commun

-  Pas ou peu de liaisons entre 
les différents quartiers de la ville

- Trop peu de liaisons vers la 
gare de Royan

Transports en commun

- Mettre en place des transports 
en commun à l’échelle de la 
Communauté d’Agglomération 
Royan Atlantique et dans la 
commune.

Circulation automobile

-  Trop importante en période 
estivale

-  Problèmes de stationnement à 
l’échelle de toute la commune

Circulation automobile

- Gérer l’afflux trop important 
de l’automobile en période 
estivale sans perdre en facilité de 
stationnement pour les résidents

 été (réponses : 193)  hiver (réponses : 191)

40% 26%

32%

40%

40%

2%

18%

2%

Agréable, plaisir, stationnement, écologique, activité 
physique

Plaisir, écologie, petits déplacements 

Plaisir, écologie, petits déplacements 

Mauvais temps, stationnement plus 
facile, grands déplacements, pour faire 
des courses

Agréable, plaisir, stationnement, activité 
physique

Pour faire des courses, grands déplacements 

Le vélo et la marche les modes de transports les plus plébiscités



LE SECTEUR DU 
CENTRE-VILLE ET 

DU LAC

03



ADS Saint-Palais-Sur-Mer - INterland - Phytolab - In Extenso - Artelia 14

ce qui fonctionne, les atouts du secteur

les difficultés du secteur

le futur du secteur et le lien aux autres secteurs de la commune

03. LE SECTEUR DU CENTRE-VILLE ET DU LAC

Réponses : 158

LE LAC

36%
LA PLAGE 

14%
Le marché 

24%
LES COMMERCES 

22%
Réponses : 144

Vous pensez à une navette 
communale pour relier la 
grande côte et les plages

Vous aimeriez plus de lien 
avec le lac et d’activité sur 
ce dernier

Réponses : 127

Vous voulez améliorer 
la piste cyclable et les 
espaces piétons pour plus 
de sécurité

27% Personnes estiment qu’il y un problème au niveau de la circulation et du stationnement

51% Personnes estiment qu’il y un problème au niveau de la voie cyclable et piétonne



LE SECTEUR DE 
L’AVENUE DE LA 

GRANDE CÔTE
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04. LE SECTEUR DE L’AVENUE DE LA GRANDE CÔTE
ce qui fonctionne, les atouts du secteur

les difficultés du secteur

le futur du secteur et le lien aux autres secteurs de la commune

Réponses : 140

Réponses : 144

Vous voudriez améliorer 
la piste cyclable et les 
espaces piétons pour plus 
de sécurité

Réponses : 121

SENTIER DES 
DOUANIERS

17%

LA PISTE
 CYCLABLE

16%

LE POINT
 DE VUE 

10%

Vous pensez à une navette 
communale pour relier la 
grande côte et les plages

27% personnes estiment qu’il y un problème au niveau de la circulation et du stationnement

51% personnes estiment qu’il y un problème au niveau de la voie cyclable et piétonne



LE SECTEUR DE LA 
GRANDE CÔTE
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05. LE SECTEUR DE LA GRANDE CÔTE
ce qui fonctionne, les atouts du secteur

les difficultés du secteur

le futur du secteur et le lien aux autres secteurs de la commune

Réponses : 135

Réponses : 121

Vous pensez à une navette 
communale pour relier la 
grande côte et les plages

Réponses : 122

La plage

43%
LA piste 

cyclable 

16%
La forêt 

 29%
 le PARKING

 26%

Vous voudriez améliorer 
la piste cyclable et les 
espaces piétons pour plus 
de sécurité

28% personnes estiment qu’il y a un problème de circulation et de stationnement durant l’été

26% personnes estiment que les voie cyclable et piétonne pourraient être améliorées



CONCLUSION
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06. CONCLUSION
saint-palais-sur-mer demain

«Station balnéaire qui 
reste familiale ,commerces 
de proximité de qualité»

«Que Saint-Palais conserve 
son âme de petite station 
balnéaire»

«Une ville dynamique 
à l’année avec des 
animations pour les 
résidents»

«Une meilleure gestion de 
la pollution de l’eau de mer»

«Pouvoir se déplacer 
à pied et à vélo en 
toute sécurité»

«Station balnéaire familiale 
qui sait conserver ses forêts et 
espaces verts»

« Un développement 
durable qui conserve la 
qualité de la nature»
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